



习近平考察澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区 与祖国共命运 与时代同步

习近平分别会见何厚铨和崔世安、李家超、特区政府立法司法机构负责人、澳门社会各界代表人士

为“一国两制”实践行稳致远继续作贡献

习近平:拥有“一国两制”这一独特优势,乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风

澳门有条件有能力飞得更高走得更远实现更好发展

出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话,观看庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会



12月19日晚,国家主席习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

12月19日晚,庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出。

晚会最后,习近平同全场观众一起高唱《歌唱祖国》。

新华社记者 丁林摄

这5年澳门发展取得显著成绩

过去5年,澳门经济适度多元发展取得新成效,民生福祉水平迈上新台阶,爱国爱澳政治社会基础日益巩固,国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩,得益于全面准确贯彻“一国两制”方针,得益于中央政府和祖国内地大力支持,得益于国际社会积极参与,是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平对澳门提出3点期许

一是登高望远,更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略,在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川,在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力,广纳天下英才,共建美好澳门。三是锐意进取,展现更大魄力,勇于变革、敢于创新,更好发挥“一国两制”制度优势,开创澳门发展新局面。

讲话全文刊第二版

人民日报社论

不断开创澳门特色“一国两制”实践新局面

——热烈祝贺澳门回归祖国二十五周年

刊第二版

新华社澳门12月19日电(记者刘刚 赵博)国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,过去5年是澳门历史上很不平凡的5年,面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验,第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为,推动经济持续回升向好,各项事业全面进步,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内,气氛喜庆热烈。18时许,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入大厅,全场起立,鼓掌欢迎。

在热烈掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平表示,过去5年,澳门经济适度多元发展取得新成效,民生福祉水平迈上新台阶,爱国爱澳政治社会基础日益巩固,国际影响力和知名度大幅提升。这5

年澳门发展取得的显著成绩,得益于全面准确贯彻“一国两制”方针,得益于中央政府和祖国内地大力支持,得益于国际社会积极参与,是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平表示,澳门拥有“一国两制”这一独特优势,已经打下坚实发展基础,乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风,完全有条件有能力飞得更高、走得更远、实现更好发展。

习近平对澳门提出3点期许,一是登高望远,更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略,在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川,在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力,广纳天下英才,共建美好澳门。三是锐意进取,展现更大魄力,勇于变革、敢于创新,更好发挥“一国两制”制度优势,开创澳门发展新局面。

习近平表示,有伟大祖国作坚强后盾,澳门特别行政区一定能够再接再厉、奋发有为,实现新飞跃、创造新辉煌。(讲话全文另发)

贺一诚在致辞中表示,在澳门回归祖国25周年之际,习近平主席再次亲临澳

门,这是澳门特别行政区的大事、喜事和盛事。习近平主席对澳门的深情牵挂、深切关怀,令澳门同胞深受鼓舞、倍感荣光。澳门作为祖国大家庭一分子,要在新时代新征程展现新担当新作为,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。我坚信,在习近平主席亲切关怀和中央政府的大力支持下,第六任行政长官岑浩辉先生必将带领新一届特别行政区政府和社会各界,谱写具有澳门特色的“一国两制”实践新篇章。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席欢迎晚宴。

全国政协副主席何厚铨,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉,前任行政长官崔世安,澳门特别行政区政府主要官员、澳门各界代表等也出席晚宴。

新华社澳门12月19日电(记者赵博 张研)镜海扬帆帆风正劲,濠江欢歌向未来。庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看了演出。▼下转第三版

构建国家级物流大数据平台,有效降低全社会物流成本

中国数联物流信息有限公司在沪成立

陈吉宁张玉卓共同揭牌,龚正讲话 市政府与中国数联物流签约战略合作

本报讯 中国数联物流信息有限公司成立大会昨天在上海举行。上海市委书记陈吉宁,国务院国资委党委书记、主任张玉卓出席,共同为“中国数联物流”揭牌。张玉卓和上海市委副书记、市长龚正在成立大会上讲话。

张玉卓指出,组建中国数联物流是国务院国资委深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院重大部署,推进中央企业与地方优势物流数据资源整合,更好服务现代流通体系建设、畅通国民经济循环的重要举措。中国数联物流要围绕“国之大家”,切实保障国家物流数据安全和供应链稳定。要服务实体经济,聚焦物流降本、提质增效,深化数据资源开发利用,持续

推动全社会物流成本实质性下降。要聚力科技创新,强化科技攻关,打造更具竞争力和创新性的产业服务生态,引领带动全行业升级发展。要深化企业改革,坚持把改革作为做强做优做大的关键一招,在完善公司治理中加强党的领导,健全市场化经营机制,打造充满生机活力的现代新国企。

龚正代表上海市委、市政府,对中国数联物流在沪成立表示热烈祝贺。他说,当前,上海正在全面贯彻落实党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,加快建设“五个中心”。上海基本建成的枢纽型、功能性、网络化综合交通体系和开放的公共服务平台、高

效的产业链供应链对接、完善的金融服务支撑、优良的人才发展环境,为中国数联物流发展拓展了广阔空间。我们将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,用心用情做好服务保障工作,促进双方深化全方位、多领域、深层次合作,全力支持中国数联物流落地经营、创新发展、国际化运营,加快成为数字物流科技领域的全球领先者。

国务院国资委副主任苟坪主持会议,招商局集团董事长缪建民、中国数联物流董事长张健作了发言。

作为首家数据科技央企,中国数联物流将以公路、铁路、水路、航空、口岸等领域数据资源共享和开发利用为核心,整合物流与信息

流、资金流,构建国家级物流大数据平台,以数字技术提升产业运营效率,服务实体经济发展,有效降低全社会物流成本。

随后举行的签约仪式上,上海市人民政府与中国数联物流信息有限公司签署战略合作协议,双方将在物流供应链、数字科技以及高端平台建设、产业生态构建等方面开展深度合作。浦东新区政府同中国数联物流签署合作协议。

中央和国家有关部门相关负责同志,上海市领导李政、华源、陈杰,相关央企负责同志,上海市相关部门、区负责同志,有关金融机构、行业协会、高校院所、科技企业代表等出席相关活动。

本报讯 上海市政府昨天召开经济形势专家座谈会。市委副书记、市长龚正为第十届市政府决策咨询特聘专家代表颁发聘书,并与来自国内智库、高校、机构的8位专家座谈交流,听取专家对当前经济形势的研判分析,以及对做好上海下阶段工作的建议。

会上,与会专家结合自身研究领域,围绕当前经济形势,为上海谋划发展举措、优化政策措施建言献策。中国国际经济交流中心总经济师陈文玲深入分析当前国内外形势,上海面临的挑战和机遇,对推动上海高质量发展提出一系列具体建议。中国财政科学研究院院长刘尚希建议上海探索建立更好的财政结构,更加注重惠民生、促消费、增后劲,提升城市治理效率。中国科学技术发展战略研究院党委书记刘冬梅认为,要加快提高研发投入产出比,塑造企业创新主导地位,形成教育、人才、科技面向产业的局面。清华大学五道口金融学院教授鞠建东提出,以“绿色+AI”产业升级为核心,推动上海国际贸易中心建设。华为战略研究院院长周红建议,以先进网络和人工智能推动高质量发展,加快传统产业智能化转型升级。人民银行上海总部主任兼上海市分行行长李鹏辉提出,持续提升跨境金融服务能级,发展中国特色离岸金融,打造“走出去”的桥头堡。

特聘专家代表颁发聘书并听取建议

坚定不移巩固增强经济回升向好态势

下转第四版

聚焦2024中国报业传媒行业人工智能应用大会

以新技术为抓手推进系统性变革,加快生成新质生产力

中国报业传媒拥抱AI踏浪潮头

刊第五版

助力推动审判工作现代化

市政协召开专题通报会 胡文容讲话

本报讯(记者苏展)市政协昨天召开市高级人民法院工作报告征求意见专题通报会。市政协主席胡文容出席并讲话。

会上,市高级人民法院院长贾宇通报了市高级人民法院工作报告起草情况及主要内容,并回应委员建言。

下转第七版